

年货进社区 健康入万家

“啄木鸟”实事办到居民家门口



活动现场的文艺演出

□记者 窦娜 文/图

本报讯 腊月到，年货俏。春节将至，市民的头等大事便是购置年货。1月16日上午，由中原报刊发行公司和周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会联合举办的“年货进社区，健康入万家”活动

在川汇区人和办事处兴业社区拉开帷幕。在本次活动中，市民不仅能在家门口买到实实在在的年货，还能享受到众多医院带来的健康服务。

当日上午，伴随着6支“啄木鸟”广场舞队带来的文艺演出，“年货进社区，健康入万家”活动

正式开始。记者看到，现场分为年货展示区和知名医院免费体检区。年货展示区内，酒水饮料、肉禽蛋、米面油等商品琳琅满目，叫卖声、谈论声此起彼伏。“这馒头好，一闻就知道味儿很正。”市民王女士走到一食品摊位前，购买了20元的馒头。“本来就想

几天置办年货，由于天气不好就没有上街。让我没想到的是，社区里有这么多年货，不用来回跑就能以优惠的价格买到称心的年货，真是太好了。”王女士说。

在知名医院免费体检区，周口港区医院、爱尔眼科医院、淮海医院等十家医院的医务人员为社区居民提供免费测量血压、血糖，健康咨询，诊断等服务。

“此次进社区的年货都经过了精心挑选，目的就是为满足社区居民一站式购物需求，让居民在家门口采购年货，享受便民服务。”主办方介绍，本次活动为期6天，需要购买年货的居民千万别错过。

记者了解到，除了商品展卖、免费体检之外，活动期间，爱心商家还将免费为社区居民发放200瓶玻璃水、近千副春联、万条金鱼等。

新春走基层

我市“反向春运”客流初现

“北上广”是主要目的地

□记者 牛思光

本报讯 近日，记者从漯阜铁路了解到，今年我市春节前铁路出行客流量较往年有明显增长，其中很大一部分是“反向春运”客流。从铁路部门统计数据来看，“北上广”是我市“反向春运”主要目的地。

传统春运是人们从大城市回家过年，“反向春运”是老人到子女工作地过年。近几年，全国选择“反向春运”的人越来越多。据铁路部门预计，今年春运传统高峰路线的反向客流量增加了9%左右。相关订票平台显示，上海、北京、广州、深圳、杭州、南京、天津、青岛、宁波、厦门是“反向春运”十大热门目的地。从铁路部门统计数据来看，“北上广”是我市“反向春运”主要目的地。

记者在12306购票软件上看到，1月18日（农历腊月二十四）至24日（除夕），周口去往北京的K402次列车的卧铺票已经全部预售完。

从漯阜铁路客运部门统计数据来看，今年春运开始后，我市去往北京、上海、广州的节前客流量较去年有很大增长。春运第一天，周口至北京客流

量较2019年同期增长15.3%，周口至广州客流量较2019年同期增长84.7%；春运第二天，周口至北京客流量较2019年同期增长39.1%，周口至广州客流量较2019年同期增长201.9%；春运第三天，周口至北京客流量较2019年同期增长29.6%，周口至广州客流量较2019年同期增长145%；春运第四天，周口至北京客流量较2019年同期增长10.6%，周口至广州客流量较2019年同期增长55.9%。此外，周口发往上海方向的3趟列车，除了春运第一天客流量没有较明显增长，之后3天的客流量较2019年同期增长50%左右。

采访中记者发现，今年春节我市不少人改变往年的归乡过年方式，举家到外地过年。

家住商水的李先生，今年春节要和老伴到广州和儿子、孙女一起过年。“我儿子成家后一直在广州工作。往年春节，他们都是带着孙女回周口过年。今年我和老伴准备去广州过年，不让孩子们再回来跑。”李先生告诉记者。

不论是回乡过年，还是在外地团聚，适合自己的，就是最好的。李先生说：“家人聚在哪，哪里就是家。”

去年我市售电量再创新高

增幅居全省第二

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从国网周口供电公司获悉，2019年，我市售电量累计完成110.16亿千瓦时，同比增长10.16%，增幅居全省第二位。

2019年，受宏观经济形势、售电市场放开、大气污染治理以及高耗能企业关停等因素影响，我市售电市场面临严峻形势。国网周口供电公司紧跟市场形势变化，提前分析研判，关键措施稳健发力，电力市场得到持续巩固和开拓，市场占有率达到100%；全面优化电力营商环境，持续深化国家“放管服”改革，加速推进电力报装“3579”以及“三减四零”办电服务新模式落地，业务办理时限达标率稳定在99.8%以上；全力做好重大项目用电跟踪服务，抢抓“百城提质”“五城联创”机遇，完善客户经理“一对一”跟踪服务机制，积极推行重大及民生项目建设用电“文件代证件”办理，郑合高铁、万达商业综合体以及各安置区建设用电得到全方位保障；大力实施电能替代，积极争取市政府“煤改电”支持政策，全面跟进“电

代煤”整村推进配套电网建设，累计完成居民“电代煤”用户推广9.75万户；持续加大电网投资力度，全年投资总额位居全省前列，电网架构更加优化，用电负荷得到快速释放；实施漠视侵害群众利益专项整治行动，开展频繁停电精准治理，积极推行“零点工程”、带电作业，统筹安排计划性停电，停电时间和停电范围得到有效控制；科学组织高峰时段工业用户有序用电，合理引导工业企业错避峰生产，并及时做好负荷释放，有效减少因电力供需紧张造成的电量损失；深入开展“天网”反窃电专项行动，警企联合反窃电工作形成常态化，违约用电处罚金额、窃电刑拘案例均取得重要突破。

“各项举措的稳步实施，有力拉动了我市各项售电指标持续快速增长。”国网周口供电公司相关负责人表示，2020年，他们将继续秉承“人民电业为人民”的宗旨，坚持“让政府放心、让客户满意”的标准，继续落实“建好网、供好电、服好务”中心任务，做强做大电网，尽心尽力服务，为周口富民强市新跨越提供坚强的电力支撑。